AR TH

(Determinant)

4.01 9= (Introduction)
fr=forfRaa e fer o= faar sifsie

ax+by=c

a,x+by=c,,
=9 PRI BT AT T fobaT ST HebelT & Af & ARIfdes AR a,b, — ba, AT 81 ST TAT AT YA & IR
B 3 AT b, —ba, BIH! Ag<ayvl © TAT 3 x TAT y & OMDT A UTT Y8
a b
a2 b2
b ) TR (BT S HabdT & | SUUTH ST W TR 39 HEAT Pl T Bl HRIOE BT Ol & | a1 59
REREHNRACIIRCIRIES

S

_al bl
! [ a, b

T b'

3 ARG H ST R 97 <7 URH ©, 31T 3 < 3hH &l ARH Ped © |

S UPR OF, IR, --- SdIfe P & ARME WY g fhd 31 Fahd § |
feagofy: 1. fe<d Tiem=or frpr &1 srfghiad: 86 &= & foTv e 9 a9 o= 81 Sa- 81 FHIdRN &) Tagadhal
I 2 | ora: foped) of AR ¥ 4fth vd Wil &1 edr g A BIdT © |

2. U AT P SISV SYE P & A |4 |=0 3rifq iegs & wwafd AR &1 1 < 8l |

4.02 ARIT® DY IRATHT (Definition of Determinant)
I A:[al.]} Teh 1 5h¥ T O ATYE B, T Uep AT ciid WAl (unique number) |a,, | e 4 &bl AR
AT & 3R 38 AR A AT |4 A e e & |

4.03 AIRf¥T® &1 AT (Value of Determinant)
(i) ¥ ¥ B ARMOTS BT 414

AT A =[a] T %9 ST T e B, 76 AROG A=|A|=a, TROG S A7 W F@IE L
Sereeenel: At 4=[3] 81 q@ AR 4=|4|=]3|=3
afe 4=[3] &, 7@ aRfrEe 4=|4|=|-3|=-3
fewgoft: Sufth SeTERvIl | WRMIE Td A1die H 3I<R W © 314 Ud ¥ Bl ARIVd Bl A191d T8 FHIT a1y |
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(ii) faa w91 @) aRP1ES &1 919

a b
HFITA{ ! bl} Ue g o9 & ot 3T 8, T ARfvid
2 2
b
A:|A|:al 1
aZ b2

=a,|b,|-b)|a,|

=ab,—a,b, ARMOE A BTAAE | €))
31 |4 | = 3R fdawel & sradl &1 o — s fawsol & sl &1 on
I8! WA a,b,a, T b, AR & Haud Fe & | i 7 & AR # et 2% = 4 FGUA BRI 8| T

a b;a, b AURKIITAT a, a,; b b, AT FHIHR (1) BT < G&T HRIOTb BT TAR BT 6 |
2 3
SIS QA‘:A:{ }Eﬁ
-1 4
2 3
e A=|4|=| T 1=2:(#H=3(1
=8+3=11.
(iii) g w9 ) ARP1IH BT A
al bl cl
qeT A=|a, b, c, | UH, TN HA B I ST &, 79 [A] ¥ Tfrd
a3 b3 c3
al bl cl
ﬂwﬁﬁﬁA:|A|= a, b, c,
a3 b3 c3
—aq, bz 2 _bl 2 2 +e a, bz
b3 3 3 c3 3 b3
=q (b2c3 by, ) b, (a2c3 —a,c, ) +¢ (a2b3 —asb, ) )
= (albzc3 +b.c,a, +ca,b, ) - (cl3b2(:1 +b,c,a, +c,ab, ) 3)

ggl "l a,, b, c; a,,b,,c,; a,,b, c, ARMOEG & JTYd FEATI © | JaII HH I ARG H HA

3 =9 @AM B 131 a,, b, ¢, a,,b,,c,;a,, b, c, T, G T Tl Ufth a7 &, STafds srerra

a,a,,a,;, b,b,,b,; c,c,,c; HA: qoF, fgdia Tom g w1 94910 €1 a, b,, ¢, 3197 faaf & srauq &k

a,. by, ¢, Tuwed 9yl & sraaa & | THIBRT (2) BT ST UeT, ARV BT verd Ufkh ¥ ARV T THR BTl © |

4.04 LA HH D) URPTH © YUR & 149 (Rules to expand third order determinant)

(i) ¥ URh & raIdl BI YR HH U TTHS qAT UMD (8 M ford |

(i) = forel a3 st &I, fgeia s o) S ARG | B T[0T & Sff 39 GRh T W™ &I <A (supress)
R YT Il & fore I8 3raga Rerd 6 |

(i) S OFwE! BT AT, T HH B ARG BT A BT S |
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1 2 0
Sarevenef: UrfOE (2 3 1| &1 | Sid P |

30 2
1 20
231—131221+023

Bel: o 2 3 2 30
30 2

1(3x2-1x0)-2(2x2-3x1)+0(2x0-3x3)
1(6)-2(1)+0

6-2

4.

4.05 G A BT ARRTS ST 49 AT S BT 4TS ATHIA

(Sarrus diagram to determine the vlaue of third order determinant)
v ¥ x
a b ol by

b

a 1

| C

1 .
|A| =4 bz 2 e B bg‘cz aﬁ bz
b, B R
W 4 4
=(abyc, +be,a, +cab)—(ab,e +be,a +cab,)
fewquft: wrew s & AR ST AF S B & (o0 ST SHaTgaR i seft fadwuit (Leading diagonals)
a%ma%ﬁma%mﬁﬁ,?ﬁﬁﬁmeﬁ?ﬁmfﬁEﬁ % TN Bl °ICTd & |

a a; GRS

3 C

3

o )
12 1] |42 =T 2T

sarevonel: R (3 5 7|=| 3 5077 [805
2 4 6| |24 62 4,

~(30+28-12) (~10+ 28+ 36)
= 46-54=-8.
4.06 ATYE 9 ARMTH ¥ =¥ (Difference between matrix and determinant)
() AT WA P U AR WU & Ud IHHT Dls AATHED A9 To! IdT & Sldid HRIOE Bl U Fi¥ad
A (T D) BT S |
(i) 3regE AT <11 99 & 81 Wehd & STdich ARIUT § URBAT Tal Wl @] AT aR1aR Bl & |
(i) 3T @l Ufhl BT T Td FTwIl Bl Ufhdl W IE IR U T MY AT BIdT & Sfdids U1 el IR ARV
& | # IS gRac el g1a1 8 | 5791 89 3T Rig ¥ |
4.07 MRS & STARMTE (AgARNIE ) TAT AsEvs

(Minors and confactors of a determinant)
SYERME: T ARMOG & QU 7T 31 § IOk arell Ufth Ud W & T8 (supress) B TR Sl 2 HRIOE UTe
BIAT & I8 399 31994 &1 STARIVDG HEATd © |

al bl cl
a2 bZ c2
a, b ¢
Pl Bl faaT ST ar 99 aRFOE 0 gred sefY |

Sl A= AR & 3T a,, TG ufth g verd ww 3 8 afd A 3 fgciia ufikh o v w1
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al bl cl
b ¢
Ar-by o ||| S oroE g, @) SRR #
qB b3 CS 3 3
S PR A & AU ¢, Bl SUARID
aq, bl ‘:;1 b
a b g% g
& b sl 17

S TR AT S A R 1 2 7 o) RPTes ¥ < iRh v j & v o wRreded W Reifd ot g, @
IR i i Gfh U j o W &1 <A e WAV T 88 (n—1)x (n—1) HH BT ARG 81T |

ARV o fobefl ¥t STord ;A IR SUMRIOID T WHRITAT S A I 3R 4, ¥ Hebe B 8 | Ok
AT @, B STARME Bl A, W TAT 7T a, P! SUARD B 4, A JHT B & |

Ierevvned: aRiE ‘ _? ? ’ H 3aUd 1 BT TR |2 | BT |

NINEED 71 i z H 31qTd 3 &I SRS
3 -1 4
Hegvs: fbell W RO 7 i 1 4ikh vd j d W @ nfdese i) Rerd 3add a, b1 qgevs
F= (=) Srariie
= F,=(-1y"4,,

S8l A, Td F, {yd a, & HH: SYARIOD Td AE-EUS Pl Hebe BN & |

-2 3
-1 4

‘%ﬁﬂm

Z ?’ TG IMqId 7 BT YRS

A, 9 i+ jaAEETE |
I Fy=y" -
S " -4, o9 i v e
7 4 -1
SerevuTel: A=|-2 3 0| 8 d9
1 -5 2
1+1 3 O
g 7@ weg-wvs = (1) 5 ,|76-0=6
N 7 -1
3[AIJ —5 BT FB-WUS =(—1)32 9 O‘:_(O_z):2
1+2 _2 O
3(AUT 4 BT HE-ITS =(-1) | 2 |=—(—4)=4
fewoft: (i) frar o & fog 2 9 3 0 &) TR 4 Hs-wvel o fus Wia Rafd & e 4 ter 81d &
+ -+
+ —
2 - + -
- 4+
+ - +

(i) RO # BT srazra oo Rl & SR dfth Td w1 &1 AN |4 AT fI99 814 & IR 8 Fd SUaRive
T HE—WUS & for% A A1 fauRid i |
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4.08 UIRXT®H &1 YUY (Expansion of determinants)

ay  dp 4ay
A=|a, a, a, | U&JNIFHA B ARG © |

a3 1 a3 2 a3 3

B9 W © b sahT merm ufth 9 foRdR = o o &ois ured 8iaT 8

a. a. a a a a
A:all 22 23 | » 21 23 " 21 22
a32 a33 a3 1 a3 3 a3 1 a3 2
= a4, —a, A, + a4, T8l Ay, A, T A, I 3ol & STERM & |
=a,F, +a,F, +a.F,, el F,, F, U F, 3§ §Id 3fadl & 98-S & |
T IR B9 < Ahd § 1

A= aZIFZI + azzez + a23F23
A= al]El + alezl + a31F31
A= a13E3 + a23F23 + a33F33 M |

3T W & b fbdl ARG A &1 919 96 fbdl Wl Gfkh a1 W & 9% 319gal & Ud I I H8-Tus|
A OEHS & AN B SRR BIAT S |
fewgef): (i) ARME @1 fawar fdt ff dfts a1 w1 & SrgaR fasan o1 waar 21

(i) IRAE & JAR &1 78 179 fHe f 58 3 R & fay 9 2 |

(i) AR BT A I AT Bl o fofT SHahT TR S Ufh AT TR d SRR B, Fordas it favd 9 8l |

gecTd Sqrever

SaTevl-1. IRE 2 4 BT A ST P |

2 -3

2 4
: =(-6)—(8)=-14.

N N R0

cosd —sind
9aIevvl-2. 9RE | BT {IF ST BT |

sin@ cos@

cosf —sinf

= (cos2 9)—(—sin2 9)

&l sin@ cosd@
=cos’ A +sin*f=1.

3 11 -1
9EIEv-3. IR |5 2 0| &7 9 3Td BT |
10 3 O

3 11 -1
BA: |5 9 0| PTUER TAI W B STAR B TR
10 3 O
5 2
=1 -0+0=—(15-20)=5.
10 3
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SaTELA, A WRfE ’; 324 2, 1k @1 A T R
ks,
- faargen @ s 4l
= 4k —-16=4
— k=5,
serewrs. ot weRw | K 3|2 g @ ot k @ am s R
-1 &k
k 3 _7
Ba: faaT g 8 R
- kK —(-3)=17 = K +3=7
= k=4 = k=42,
2 4 1
SErevv-6. Ife ARME A=| 8 5 2| I, d gudl ufth & 9l srawal & SUERUe vd 98-avs iy
-1 3 7

TAT RIS BT A9 ¥ ST BIFTY |

4 1 2 1
ELE Am:‘ —28-3=25, Am:‘_l 7|=14—(—1)=15,/123=|

4
3 7

s =6-(-4)=10
F,=-4,=-25 F,=A4,=15 F,=-4,,=-10
WW@AWW :8'F21+5'F22+2'F23
=8(-25)+5(15)+2(-10)
=-200+75-20=-145.

3 -7 13
SEEw-7. 9RO |5 0 O &7 w9 sa #fw |
o 11 2

Bl: Jof fg<dia dfth # <1 g § ora: fgdfia fth & Srfa IR & W)
3 -7 13
5 0 0 :5><(—1)‘
0 11 2

-7 13

+0-0
11 2

= —5[-14-143]="785.
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YI-THIIT 4.1
1. ka%ﬁmm:rzﬁﬁmwﬁm‘k 2’ BT A1 ST BT ?
4 -3
Xy
2. ufe 5 4 =0 3, dlx:y o B

2 3
y x

3. 3fe

=4 H%ﬂ‘z g‘ﬂ BI, Al x AT y & A ST DI |

X x-3

4 o |*! x‘z‘:o Uy

5. = ARl § vem Ya T & S1audl & STIRME Ud He-Wvs foTedy STahT 714 Al STd BT |

1 3 2 a h g
@4 -1 2 G| o/
3 5 2 g f ¢
3211 1
6. R 5 0 0| &1 4H AT PITY |
10 3 0
1 a b
7. REdfw|-a 1 c|=1+a*+b*+c*-
-b - 1

4.09 RS & I[UTER (Properties of determinants)

(i) afs fosdt arPre § wava dReal & Wl 4 iR w1 ol 4Real 9 95a <, 91 9IRS @ A9 | 3

gRad= & siar 2 |
al bl cl
SYURT: |1 A=lay by ¢,
a3 b3 c3
al aZ a3
qe A1: bl bz b3 >
cl cZ 3
GﬁAa%ﬁ%ﬁaTaﬁﬁnﬁﬁQﬁwﬁaﬁ'qﬁﬁaﬁﬁaﬁﬁwwﬁ?ﬁ%’l
~ ' )

w, b % | a B

A=la, b .o |4, b AR ATPIT

PO
© A

A =(ab,c, +bc,a, + caby ) — (ab,e, + bye,a, + cya.b, )
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al‘. Cl2 as‘."al ‘o’az

qoI A =|b b2 B e b, HRoH AT
‘,6‘{ 02 “03" € “02
R a4 4

A = (Cllb26‘3 +a,b,c, +abc, ) — (c1b2a3 +c,b,a +c.ba, ) 2)

ga ()T (2)¥ A=A

a1 | A" |=| A, T8l AT, aif oy A @ uRed e Bl
(ii) afy fosd axPra A <1 dfpal a1 g1 W=l & wear faf g (Inter-change) fvar g, @t wRf®
$T GE&ITCHE AT Al 981 BT 8 dfed SuaT fus 95 Srar 2 |

al bl cl
SUgRT: 7 A=la b c
a, b, «c,
bl al cl
qr A=|b, a, ¢ |,
b3 a3 c3
ST A @ g g fgdra st & A 9T BT 6 |
SR R
a4, br:,: = . bl
A=la, K e b

2 AReH 3BT A

,b ) (a3bzc1 +b,c,a +c,ab, ) (D)

o A=\ b, :.‘ﬂé: :Iﬁi *l’z 4 AR 3MTPTT
b3 & 53 ‘bi‘ﬁ
<A
A = (b1a2c3 +a.c,b, +cb,a, ) - (b3azc1 +a,c,b + c3b2a1) )
o (1) @i (2) & A =-A
(111)Uﬁ{ﬁﬂﬁﬂﬂﬁ@ﬁaﬁgﬁmmﬁﬁmﬂm(ldentlcal)ﬁ al ARMTS &1 919 Y giar 2 |
a b c ‘a. bc"a"lg..
SafT a b c|=|a & é? }z:::’b Pl ¥
Xy z x ¥y z ‘x?xAyx“

= (abz + bcx+cay) - (xbc + yca + zab)

=0.
N
X a x Xoa. X |ox .d
3R y by |=| y Syl b A SPHT 4
z ¢ z REARED 3 A
:(xbz+ayz+xyc)—(sz+cyx+zya)
=0.
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(iv) afx fodft a~Pe 4 ta 96 a1 e w9 @ 91 saaal ol fedl s g 9 e ok f&ar oie
Tl uTd ARPTES T 99, I IRPTS & AT T &1 @ [UHhd & a¥&x sidl o |

a b ¢
SYURT: A7 A=la, b, c
a, b, c,
a b ¢
e A=la b o¢lf,
ka, kb, kc,
ST 35 A Y e W6 BTk 9 O AR TR T B R |
: HIRe¥ 3TTh I bl FeTdl o
A =(ab,es + beyas + ca.by ) —(ashye, +byeya; + csaby) (1)
o L by
oI a.z b, RS 3T
kay kb
A, = (ab,ke; +bic,ka, +c,akb; ) — (kab,c, + kb,c,a, + keya,b, )
= k{(albzc3 +bc,a, +ca,b, )—(ab,e, +be,a +c,ab, )}
=kA
3 A =kA

IUR: IS ARG A & IS 31a9d &1 & IO I IR JT ARG A, 81,
A, =kA, S AT FHHTE B |
A =k*A, SEABTHARE |
A =kPA, SEABTHFAATR |
A =k'A, TEABTHAARE |
<RI A =k"A SEABTHINT|

(v) afe fosdht arfre 4 foudl ¥fe a1 v &1 ue sraaa <1 a1 <1 9 1fera W3 &1 AT 81, a S9
ARTH & SHD! HH DY &1 AT g1 4 Ifered GRS & TT & ®u | AW fear o goar 2 |

SYURT: AT A=la,+d, b, ¢,

ST T T ¥ foRdR &1 IR

b, ¢ b c b c
A=(a,+d)| > *|-(a +d UM (a, +d ro
(v ] ()|, O |eaean)|,
— al b2 CZ a2 bl Cl + a3 bl cl + dl b2 cZ _ d2 bl cl + d3 bl 1
b3 c3 b3 3 bZ 2 b3 3 b3 3 b2 cZ
al bl cl dl bl cl
=la, b, ¢, |+|d, b, ¢
a3 b3 cS d3 b3



(vi) IRPTE B fHd 9Rp a1 w9 @ TS 3aaad ¥ fedl 3 9fh a1 w9 @ WIa Iraual &1 B SN
OIS (multiple) STs® a1 e ¥ ARMTS @ 99 § BIg yRkadd 781 shar @ |

al bl cl
SYURT: AT A=|a, b, c,
a3 b3 c3
a+ke, b ¢
=1 A =|a,+ke, b, ¢, |,
a,+ke, b, c
S A @ M W 4 G W @ AT 3Tad] Tk O Sl ¥ 9T 88 © |
a b ¢ ke, b ¢
A =\a, b, c |+|ke, b, c, [T )]
a, b, c, ke, b, c,
cl bl cl
=A+k c, bz c, [‘I‘”‘Tﬁ (IV)@]
c3 b3 cS
=A+kx0
_A [ o (i) )

(vii) URfT® @1 foelt 9ftp a1 W @ srqual &1 fedl o= 9fe a1 W @ |d wsEvsl 9 O &
R T IR BT AT T g @ |

all a12 a13
SYURT: 9147 A=la, a, a, (D)
a31 a32 a33
=N A=a,F,+a,F,+a.F, (AR &1 9M dih | TR & ¥) ()
(1) -ﬁ{ a117a12 Qa a13 Em‘ : a217a22 Qa a23 _\q WW
a21 a22 a23
ay dy 4y |=0 [T (iii) 9] (3)
a31 a32 a33
3@ (1) (3) W 0=a,k, +ayl), +a,l;
T AR 0=a, [, +a,F, +a,F; anfa |
(viii) afg fodt a~P1e @ fod dfe a1 wa & 9+ 39 = 8, a1 IRPT® &1 99 Y sar e |
al bl cl
SqufiT: A=l 0 0 0 o fgdidis 9 oaR & W
a3 b3 03
=—0x b« Lox| M G —ox] %
b3 c3 a3 cS a3 b3




(ix) PromaR sregs ¥ wafed aRie o1 49 SUD g0 fd@el @ sraual &7 o sidn @ |

a b
Serewvmef: () 0 ¢ —ac-0=ac
a 0 0
(i) b . =ac-0=ac
a c 5
a
(i) 0 x yl|=¢ 0 :E(ax):aﬁx
00 ¢ *
a 0 0
X
. X =d =a\xL— =artx
) b 0 /-0 74
v , y L
SumdE: |1, |=1, S8l 1, n %9 B 3PTS ATYE © |
L o 1 0 0O
‘ ’:1: 0 1 0
= 0 1
0 0 1

(x) afe fodf P § x & 9guc 8l 3R x S WM W ¢ W& R ARPIS ST 41 I & &MY dl x—a
ARRTS & A9 T Ud [UHETS sial 3 |

1 x x°
Sarevmel: A=|1 a o' | #F x=a FA x=b &I W A &7 A R (jii) B FTIR IR & ST | 3
1 b b

(x—a) TG (x—b) ARG & A & 1 MUHETE § |
3 A BT 8 B o fadia dfth 4 9 gord ufth 9 gedig ufth § 9 ueM dfth &l geH W

1 x x?

a-x a -x°

A=|0 a-x a*-x*|=
b—x b*—x’

0 b—x b*—x*

1 a+x
1 b+x

:(a—x)(b—x)
:(a—x)(b—x)(b+x—a—x)

:(a—x)(b—x)(b—a)
:(x—a)(x—b)(b—a)
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4.10 YR ® GfpATY (Elementary operations)
Ife ARMOTE A BT n>2 @ R, R, R,,... ¥ B9 g afzh, fgera dfts, g ofe, . qer

C,,C,,C,, ... A T W, Tl W, el W, ... Pl e B & |

() 9T R <> R, Aaredd g fob i di gd j df 4l bl SRR geef w1 8, 91 C, <> C, A A § fb i 4 ud
j o =T Bl IRER AT AT T |

(i) WFAT R — kR, S AH & 1o i df Uik & Uieh 3/aad &l &k 1 o fhar 8 | Safd C, — AC, | acad ©
% i 4 T & TS aUd BT k & I[07 fhar AT B |

(i) fbaT R, =R, + kR, A dqd g fdb i duRb & Hcdep sfadd ¥, j i kb & T Sfarcli bl & | I bR SilgT T,
el C, = C, +kC, Aarqd 8 s i 4 w1 & Ueb 37aard ¥ d T o W Saydl bl k ¥ O R il AT 8 |

4.11 ARAOTST &1 L OTT% ol (Product of determinants)

L & 9 ol &1 ARMObT &1 [orehe 9 UdR far S g |

b a, p ao, +ba, apf +bp,

X = Gfth & T
aZ b2 a2 ﬂZ aZal + b2a2 azﬂl + bZﬂZ ( TEUT[)

1 bl al ﬁl alal +b1ﬁ1 a1a2 +b]ﬁ2

» _ : :
Al aZ b2 a2 ﬂZ aZal + bZﬂl a2a2 + bZﬂZ (q-f%ﬁ @ q-f%ﬁ TEUT[)

[47|=14
0. T HH DI I ARG BT UG 11 JhR a1 SIar s |
al bl cl al IBI 7/1 alal +bla2 +cla3 allgl +b1182 +clﬂ3 alyl +b17/2 +c17/3
a, b, ¢ |xla, B, y |=|laxy+ba,+o af+bp+¢,p ay+by,+cy;
a, b ¢ a Py 7 aeq +ba, e, af+bf+e B, ay +by, +cyy,
(kB & w1 Iom)
al bl cl al IBI 7/1 alal+b1181 +cly1 ala2+blﬁ2+0172 ala3+blﬂ3+c173
Gl aZ b2 02 x aZ 182 7/2 = aZal +b2ﬂl +027/1 a2a2 +b2182 +027/2 a2a3 +b2183 +027/3
Cl3 b3 03 aS IBS 7/3 a3al +b3ﬂl +037/1 a3a2 +b3182 +CS7/2 a3a3 +b3183 +CS}/3
(ufRp < dfs gom)
fewofl: 1 fR=—R=1 ¥ &1 ARG HT TUHS W F=T B |
| 2 1 2 3
Jersvvel: A :| qarA, =2 1 3
1 2 4
| 2 2 3
A A = X 1 3
2 1
1 2 4
1 0 0 1 2 3 1 2 3
=[0 1 2{(x(2 1 3(=[4 5 11
0 2 1 1 2 4 5 4 10

=1(50-44)—2(40-55)+3(16-25)

=6+30-27=9. 1
+ (76] 1)



1 2
Sl A1=|2 1|:1—4:—3- ?2)
1 2 3
o A, =2 1 3|=1(4-6)-2(8-3)+3(4-1)
1 2 4
=—2-10+9=-3. 3)
3ra: (1), (2) 3R (3) q
A A, =9.
FAE GRS B |
49 1 6
Jarevvl-8. 9RMO% |39 7 4| &1 74 o7 R & i sifs |

10 2 1
g Wibar C, > C, -8C, ¥

1 1 6
7 7 41=0
[+ C, =C, oM (iii) 9]
2 2 1
1 a b+c
Saev-9. IRPe |1 b c+a | &1 99 91 TR & s1d i |
1 ¢ a+b
1 a b+c 1 a a+b+c
Bol: 1 b c+al=|1 b c+a+b @©fpar C, > C,+C,)
1 ¢ a+b 1 ¢ a+b+c
1 a l
1 ¢ 1
=(a+b+c)(0)
-0 [ € =C; orr (i) 9]
a-b m-n x-y
SGIEX-10. 9ROG | b—c n-p y—z| & 94 997 TR & 319 i
c—a p-m z-x
a-b m-n x-y
T b-c n-p y-z
c—a p-m z—x
Wihar R, > R +R +R, ¥
0 0 0
=|b-¢c n=p y-z|=0 [ (vii) 2]
c—-a p-m z-—x
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